

一月二日

读经：诗篇 2；创 4-6

今天所读的经文，诗篇和创世记里的记载相互呼应地把两个截然不同的国度（体系）摆在了我的眼前：

一个是以该隐为起首，在诗篇中进一步发展成的地上的“外邦”、“万民”所代表的世界体系。这是因着自己的行为是恶，又不愿意悔改，而离开神的面，成为在世上“流离飘荡”的（英文译本用 restless wanderer 来描述该隐，给我留下了很深刻的印象，罪人离开神的面，是没有安息的漂流者）。但是在创 4 章中却看到他们有很多的活动、成就，他们成了人类社会农业、艺术、军事的鼻祖，建立了这个看似昌盛荣华的花花世界。其本质，却是诗篇 2 篇里说的，是与神为敌，要抵挡神并祂的受膏者，他们所表现出来的，是随意、显扬、喧闹、傲慢、强盛... 这就是使徒约翰说的“不要爱世界和世界上的事”所指的。

另一个是以亚伯、塞特为代表，在地上以信为本，求告神的名，过着简单“生儿育女”的日子。他们看起来是弱势，甚至被杀、被嘲笑、被欺压，但是他们被神纪念，在祂的荫庇之下度日，神能够把祂的心意向他们启示，也与他们立约。诗篇 2 篇更进一步提到他们的王，就是神的受膏者基督，神的儿子，祂是那位被赐予列国为基业，最终要审判并在地上掌权的那一位。

我在哪个国度里？或者进一步来说，如今我因着信主耶稣而得以被迁到爱子的国度里了，但每天我在世上活在肉身中，我的心所向往、思念、爱慕的，是哪个体系里的事情？

“所以你们若真与基督一同复活，就当求在上面的事，那里有基督坐在 神的右边。你们要思念上面的事，不要思念地上的事。因为你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在 神里面。”